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CHIARA GOVORI S NAMA 1 

Ljubiti je važno i… čini nas sretnima! 

 

 

“Želim biti sretan!” 

 

Ciao Chiara, puno te volim! Zovem se  Armando, ja sam GEN 4 iz Napulja. Što mi možemo 

napraviti u svijetu? 2 

 

Chiara: Ovdje me Armando pita: "Što možemo mi napraviti u svijetu?" Vi, GEN 4, što 

možete učiniti? Svijet, GEN... Ja sam starija, puno starija od tebe, znam to, jer sam iskusila 

puno više. Svijetu je potrebna sreća i onda je traži ovdje, traži je tamo, traži je u televiziji, 

traži je u filmu, traži u plesu, traži..., traži je u stvarima ovog svijeta, čak i u drogi, čak i u 

drogama. Evo, i vi tražite sreću, jer..., jer ste poput svih ostalih, a svijet traži sreću. Zato vi 

svijetu morate pružiti istinsku sreću. Postoje i male radosti: na primjer, kad vam daju 

igračku vi ste sretni ili kad vam daju tortu, sretni ste. No, to je kratka sreća, ne traje dugo. 

Znate li što je istinska sreća? Pokušajte: to je ono što je ima osoba koja ljubi, ljubi i ljubi. 

Kad volimo sretni smo, kad volimo sretni smo i ako ljubimo, uvijek smo sretni. Što možeš 

učiniti u svijetu? Dati mu radost, podučiti ga da ljubi. Kome je dati? Svojim sestrama, braći, 

ocu, majci, drugovima, svim djevojčicama i dječacima koje upoznate. […] 

 

 

Ponekad želim imati puno lijepih stvari: olovke, gumice za brisanje, samo zato jer imaju 

lijepe boje. Što napraviti da mi ne dolaze te želje? 3 

 

Chiara: Sad ću ti odgovoriti. (...) 

Ti voliš stvarčice u boji, poput olovaka u boji, gumica u boji. A zabrinuta si jer kažeš: "Ako 

volim olovke, papire i gumice u boji, možda ne živim Ideal." Misliš tako. 

                                                           

1
 Selezione di risposte di Chiara Lubich alle e ai GEN 4, a cura dei Centri GEN 4 – edizione 2021. 

2
 Castel Gandolfo, 18 giugno 1988 – al Congresso GEN 4, domanda n.4. 

3
 Città del Messico, 8 giugno 1997 – all’incontro con la comunità del Messico, domanda n.2. 
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Rekla bih ti da se ne brineš, jer i ja... jako volim gumice u boji i također olovke u boji. Znate 

one male stvari koje tako rade, klipsove? Evo, uvijek želim te sitnice u boji, jer mi se jako 

sviđaju. 

Međutim, s pravom kažeš: "Ako me ove šarene stvarčice sprječavaju da ljubim, onda ih 

moram baciti." 

Na primjer: neka tvoja školska prijateljica kaže: "Daj mi tu gumicu u boji." Ti joj je onda 

moaš dati, iako ti se sviđa, jer moraš ljubiti. Jesi li razumjela? 

Zato se nemoj brinuti za to. Reci uvijek: "I Chiari se sviđaju stvari u boji!" No, ako te 

sprječavaju da ljubiš, onda ne, onda ih se treba odreći i ljubiti prijateljicu. Evo tako. 

(pljesak) 

 

«Chiara ti nas učiš da uvijek dajemo, ne štedeći nikada. Ali ja nemam puno toga što mogu 

dati. Što učiniti?» To je pitanje od Gaudie Kim iz Koreje.4 

 

Doni:  

Dakle, nije istina da vi nemate puno toga što biste mogli dati! Ti imaš puno, puno toga za 

dati. Na primjer, ovdje na zidovima su plakati na kojima je nacrtano sve ono što možete 

dati, na primjer, posuditi olovku, to možete učiniti! Pomoći mami u kuhinji. Možete li? Da! 

Pokazati igru onome tko je ne poznaje, možete! Slušati onoga tko želi da ga slušaju. Možda 

je vaš prijatelj tužan i želi da ga slušate, želi popričati sa vama. Vi možda morate napraviti 

nešto drugo, no zaustavit ćete se i saslušati ga. Na primjer, možete uljudno odgovoriti, ako 

vas nešto upitaju, odgovoriti s ljubavlju, uljudno. Možete i podijeliti užinu s nekim tko je 

nema. Reći “dobro jutro” s ljubavlju. Možete! Kada se probudite, umjesto da se probudite 

onako… nasmiješite se i recite “dobro jutro” bratu i mami. I to možete! 

Oprostiti onome tko vas je uvrijedio. Možete, zar ne? Zatim puno toga, popis nema kraja. 

Vidite li koliko toga možete dati i vi? Nasmijati se! Možete, zar ne? Pomoći siromasima. To 

uvijek činite! Praviti društvo onome tko je sam, tko je bolestan - sestrica je bolesna, 

dosadno joj je u krevetu, pa joj vi nešto čitate, neku priču. To možete učiniti! 

Pomoći onome tko radi. Možete pomoći, zar ne? Dati poklon. Kada mama nešto slavi ili 

prijateljica ima rođendan. I to možete. Utješiti onoga koji plače. Možete! Razveseliti onoga 

koji je tužan. Možete, zar ne? 

Dati radosnu vijest, i to možete. Vratite se kući, dobili ste dobru ocjenu i kažete: “Mama, 

dobila sam dobru ocjenu!” To je lijepa vijest koju možete dati svojima. 

Dakle, vidite koliko toga se može darovati, koliko toga! Stoga nije istina da nemate ništa, 

imate puno, puno, puno toga!” (pljesak) 
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“Ljubiti je najvažnija stvar u životu” 

 

Je li najvažnija stvar u našem životu ljubiti Isusa? 5 

 

Chiara: […] pita me je li ljubiti Isusa najvažnija stvar u životu.  

To je najvažnije, jer kad idemo u Nebeski Mariapoli, u Raj, Isus nas neće pitati: "Hodao si, 

igrao se, radio si ovo, radio si ono, jeo..."; ne ne ne. Bit će to nešto što će te ostaviti pomalo 

zbunjenim, jer će reći: "Bio sam gladan i dao si mi jesti". Onda će GEN 4 upitati: "Ali ja te, 

Isuse, nikad nisam vidio. Kada sam ti dao jesti?" A Isus će reći: "Kad god si to učinio svom 

malom bratu, učinio si meni, jer ja sam se skrivao iza tvog malog brata, to si učinio meni". 

Zatim će reći: "Bio sam gol, a ti, GEN 4, si mi dao odjeću"; i GEN 4 će se iznenaditi i reći: "Ali 

kad sam ti, Gospode,  dao odjeću? Nikad te nisam susreo." "Onaj puta kada si dao odjeću 

onom svom... onom svom malom prijatelju koji je bio siromašan, tada si to učinio meni, 

učinio si meni, pa dođi u raj". Stoga će nas Isus pitati samo jesmo li ljubili svoju braću i 

posjećivali zatvorenike i bolesnike: kada ste posjetili bolesne GEN 4 ili odrasle bolesnike. 

Sve će to pitati. Stoga je ljubav prema Isusu najvažnija, jer je to jedino što će se od nas 

tražiti na kraju života.  

Ovdje vidimo sliku. Tamo je gore dijete koje pomaže majci oprati pribor za jelo... a Isus će 

reći: "Oprao si mi pribor za jelo", a GEN 4 će reći: "Ali kad sam ti oprao...? Nikad te nisam 

vidio". "Kada si to učinio svojoj mami, učinio si meni." Zatim je tu GEN 4 koja daje sladoled 

drugom GEN 4, možda manjem; a onda je dolje GEN 4, možda iz Afrike, koji daje loptu 

djetetu koje ju je izgubilo; a onda je GEN 4 koji nosi naočale svom djedu. 

Evo, za sva ta djela ljubavi prema drugima... Isus kaže: "To si učinio meni, učinio si meni".  

 

Chiara, što da napravim, jer imam jednog malog brata koji se zove  Daniel i želi se uvijek… 

igrati; što da napravim? 6 

 

Chiara: […] Rekla bih najprije da je ona, ova GEN 4, zaista sretnica, jer ako njezin mali brat 

neprestano nešto traži, a ona uvijek mora davati, davati, davati, ima mnogo prilika činiti 

djela ljubavi. Međutim, ako mora učiti, na primjer, raditi domaću zadaću, ne može činiti 

djela ljubavi, jer je Božja volja da napravi domaću zadaću. Tada mora reći Danielu: 

„Daniele, budi miran, sad moram napraviti domaću zadaću, sad te ne gledam, sad te ne 

slušam. Igraj se sam; kad završim, doći ću k tebi”. Evo, to mora učiniti i tada će mali brat 

shvatiti: shvatit će, jer i on ima pametnu glavicu i on ima Isusa u srcu i razumjet će i ostaviti 
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 Castel Gandolfo, 18 giugno 1988 – al Congresso GEN 4, domanda n.11. 

6
 Castel Gandolfo, 18 giugno 1988 – al Congresso GEN 4, domanda n.15. 
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je na miru. Nakon što je, naravno, završila domaću zadaću, bit će dobro da se ponovno 

poigra i tako napravi puno djela ljubavi. (Pljesak!)  

Evo, ovo je GEN 4 koja kaže Danielu: "Sad moram napraviti domaću zadaću, zato budi 

miran, igraj se sam, a ja ću doći i poslije i igrati se s tobom". [...] 

 

Chiara, želim postati kao Isus. Što moram napraviti? 7 

 

Chiara: Želi postati poput Isusa. "Što napraviti?" 

Uvijek je isto: moraš ljubiti. Ali budite pozorne. Da vidimo hoćete li se sjetiti onoga što vam 

kažem. […] Prvo: moramo ljubiti sve. Na primjer, odete kući i kažete: "Volim mamu, volim 

svog malog brata, volim tatu, ali tetku ne." Ovo nije ljubav. Ili ste u školi i kažete: "Volim 

svoju učiteljicu, volim svoju prijateljicu, onu drugu... ali ne sviđa mi se ona tamo." To nije 

ljubav, nije prava ljubav, tako ne postajemo Isus. Moramo ljubiti sve, pobijediti sebe. Tako 

smo i mi činile kad smo bile mlade i kad smo počele živjeti Ideal. Moramo pobijediti sebe i 

ljubiti sve. 

Drugo: [...] treba ljubiti prvi, tj. ne drugi, prvi. Uvijek moramo ljubiti, započinjući od bliskih. 

Možda dođemo kući i tu je sestrica koja je žalosna, žalosna, jer joj je dosadno, umorna je, 

ne želi ništa, ne želi se igrati niti učiti... Nemoj čekati, nemoj čekati da te ona ljubi; moraš 

početi, ljubiti prva i reći: "Ne osjećaš se dobro? Kako si? Imaš li neki problem? Hoćeš mi 

reći? Hoćeš li da izađemo? Hoćeš da se igramo? " morate ljubiti prvi. 

Dakle prvo je: ljubiti sve. 

Drugo: ljubiti prvi. 

Treće: moramo gledati Isusa u svima, svima, svima, svima, čak i u onom ružnom, čak i u 

onom odrpancu, [...], čak i u onom Talijanu koji mi se ne sviđa, i u onom Englezu kojeg ne 

mogu... treba vidjeti Isusa u svakome, jer je u njima, jer Isus je rekao da što god učinimo 

drugima, kaže: "Meni si učinio." Dakle, u svima je Isus. 

Tako smo stigli do trećeg: ljubiti sve, sve to imate na kocki, ljubiti sve; ljubiti prvi; vidjeti 

Isusa jer, ako vidiš Isusa, moraš svakoga ljubiti. Ne možeš mrziti Isusa, ne možeš se ružno 

ponašati prema Isusu, ne možeš Isusu reći ružne riječi; moraš ga ljubiti, jer je Isus. 

Četvrto, to se također nalazi na vašoj kocki: ljubiti druge kao sebe, kao da si to ti, kao da si 

ti. Ja ne bih bila sretna, da na mene bace kamen. Zato nisam sretan ni kada bace kamen  na 

drugu osobu; moram je ljubiti poput sebe. 

Dakle, živjeti dobro ono što je napisano na kocki i tako ćemo naučiti ljubiti, a time 

odgovaramo na pitanje koje je GEN 4 postavila: "Kako se postaje Isus?". Živjeti ono što je 

napisano na kocki, a tamo također piše da se moramo ljubiti izajamno. 
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 Castel Gandolfo, 7 giugno 1998 – al Congresso GEN 4, domanda n.5. 
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Kocka je važna, sjetite se toga. Sjetite se da čak i Chiara, a to sam ja, živi kocku. Možda baš 

nemam u ruci kocku, koja je inače jako lijepa. Lijepa, vidjela sam je i znam da je takva: evo, 

ljubimo jedni druge, poistovjetimo se, drugi puta ljubimo Isusa, ljubim sve, tu je čak i  

neprijatelj; ljubiti prvi. Sve je tu, sve je tu, čuvajte je da vam je netko ne uništi. 

Dakle, kako biste bili drugi Isus, morate živjeti kocku! [...] 
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